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4 évre 2 frt 60 kr. 
ügyes szám 10 s

» Előfizetési árak
Helyben es postán küldte:

; Egy évre 10 Crí — kr.
> Fél évre 5 , — ,

Eiötuíetéai peus s aiiaden közlemény: 
Fnpiacz l eesey- ház földszint

> a szerkesztőségbe b nxientve küldendők.

Előfizethetni helyben:
X e 1 e g d i ÁL Lajos könyvkeresőt- 
désébeu s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok ntján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Őthaaábos petitsorért l kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint exintén tbfcfc 
ísbeli hirdetések, alku szerint & le 6* 

olcsóbb árértt 
Bélyegdij: minden beigtatásért kdlön 

30 kr.
eNyilt-téru-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Vannak-e még ma is Oracu- 
lumok ?

A XIX-dik század igen helyesen a 
műveltség és felvilágosodás korának ne­
veztetik ; de fájdalom! a felvilágosodás 
l em a nap, mely feljövetelével minden­
felé egyszerre szétlövelli világi tó suga­
rait, nem levegő, mely minden létező 
ürestért beiölt egyszerre. Nem, mert el­
lenkező esetben minden néven nevezendő 
babona kiüzetett volna már az emberi 
keblekből; pedig ettől még messze ál­
lunk. — A vallásról, az ember nemes 
voltáról s az isteni mindenhatóságról fo­
nákfogalmakkal biró emberek keblei mind 
megannyi sziklák, melyeknek sötét üre­
gében híven őriztetnek a babonák; tö­
mérdek s századokon át működő bányá­
szuk sem lesznek talán képesek arra, 
hogy rajtok a felvilágosodás tüzsugarai- 
nak utat vágjanak.

El van terjedve a babonás hit leg­
inkább a nép alsóbb rétegeiben; de ta­
lálhatunk nagy számmal olyanokat is, 
kik a műveltség színlelt álarczát hord­
ják magukon, azonban lelki világukat s 
értelmi tehetségüket tekintve egy fokkal 
sem állanak előbb a soha senki által 
nem tanított s hozzá hasonlók által hi­
tében félre vezetett tudatlan embernél.

Hányán vannak még ma is, kik ve­
szedelmes dolognak tartják, harangozás­
kor útra indulni; hányán vannak, kik 
az ártatlan pénteket roszabbnak decla- 
rálják a többi napnál; hányán hajlan­
dók még az időnként látható üstökös 
csillagok megjelenését háború s dögha­
lál előhírnökeiül tekinteni, s hány gyarló 
fiatal ember képes még elhinni, misze­
rint egy czélba vett leány — ki neki 
eszményképe — a természet törvényei 
ellenére is szeretni fogja őt, ha „újság
péntekjén 
srálat

nnak hajából egv nehány 
eloroz s azt. az ő valamelyik — a 

boszorkányokkal társalkodó — néuje, cso- 
dairba mártva az övével az „apostoli 
hitforma“ tizenegyszer visszafelé elmon­
dása. közben összekötözi; hányán van­
nak, kik a meghalt gyermek sírja felett 
kesergő éd sanyának nyakába egy ma­
rok friss földet eresztenek , hogy igy 
könnyebben elviselhesse a fájdalmat, ha­
marabb eltudja feledni a kedves halottat 

Az itt elősorolt babonák még mind- 
olyanok. hogy valami nagy kárára nin­
csenek az emberiségnek s aztán a kiír 
tásuk is csaknem a lehetetlenséggel ha­
táros; de van egy másik s én ezt is a 
babonák közé számítom, s ez a kártya­
vetés. Ez már százszorta veszedelmesebb 
az előbbieknél s ezzel, mint tudjuk, leg­
inkább a vándor- vagy „sátoros czigány- 
nök“ foglalkoznak, de merem állítani, 
liogv Magyarországon még csak tiz falu 
vagv község sincs, melynek ne volna 
legalább egy ily — - a babonás nép ál­
tal bámult -— állandó kártyavetője, ora- 
culuma, melyhez aztán, mint a búcsúra 
járnak az emberek, megtudandó a jövő 
titkait.

Az én születésem helyén az alföld 
egvik népes városában is van egy ilyen 
jövendőmondó, úgy nevezi a nép: „ Ani- 
cza néni.“ Elmegy ehez a bus édes anya 
kinek fiát elvitték katonának s letesz 
előre négy krajezárt s Anicza néni meg­

nézi a kártyát, s midőn a jóslat kimon- 
datik, az ősz oracnlum által, a szegény 
anya még jobban elkeseredve, tántorogva 
megy haza felé, otthon szivgörcsei lesz­
nek s végre belehal, igen, mert a kár­
tyán „koporsó állott“ a messze levő ked­
ves gyermeknek, a szülei házhoz pedig 

sirigtartó bánat. “
Elmegy oda a pártát és özvegysé­

get megunt leány és asszony, s mind 
örömmel távoznak el, - ha az Anicza néni 
kártyája kérőkkel biztatta meg s minő 
szomorúan, ha szó se volt kérőkről; el­
megy oda, a betegágyban sinlődő férjet 
megunt nő s Anicza néninek a fixum 
négy krajezár helyett tizet ad örömében, 
ha beteg férjének nem soká bekövetkező 
halált mutat a kártya; elmegy oda a ki 
vásárra szándékozik menni, megtudandó 
lesz e jó vásár s nem jár-e útjában sze­
rencsétlenül s el megy ha jóval biztatja 
s otthon marad, ha nem javasolja Ani­
cza néni. Próbálja meg aztán valaki az 
ilyen kártya vettető, babonás egyének 
előtt bebizonyítani, miszerint a jövőt 
egyedül Isten tudja, de halandó ember 
nem; tudom falra hányja a borsót s azt 
fogja nyerni válaszul: „de hiszen mégis 
csak tud Anicza néni, mert a múltkor 
is beteljesedett a mit mondott.“ Igen, 
Anicza néni sokat tud, hogy ne tudna, 
mikor 90 hosszú esztendőt ért már s 
ismeri a város minden családját, a csa­
ládok viszonyait s a ki egyszer hozzá 
fordul a titokért, jól kikérdezi azok sorsa 
felől, a kikről felteszi, hogy még azon 
napon, vagy legkésőbben lesz hozzájuk 
szerencséje. Ezenkívül van egy kis élet 
philosophiája, tudja ő azt jól, hogy mi­
nél gazdagabb a leány, annál kapósabb, 
az ilyennek aztán 5 — 6 kérőt is mutat 
a kártya egy farsangon át, a szegényebb­
nek már kevesebbet mond s néha az is 
„lefordul;“ tudja továbbá azt is, misze­
rint a szüle minden órán szabadulását 
várja katonává lett fiának, az ilyet az­
zal vigasztalja, hogy „még csak egy em­
ber van a ki nem akarja elbocsátani, a 
többi már bocsátaná“ nagyon természe­
tes, hogy csak az az egy, a kin áll az 
elbocsáthatás.

Vannak tehát a XIX-ik századnak 
is oraculumai, csalói, hazudozói, a kik a 
tudatlan népet először pénzétől, másod 
szór lelki nyugalmától fosztják meg, fogva 
tartják s nem engedik a szabadabb gon­
dolkozás és felvilágosodás utára térni. 
Hajdan Sancherib mérges nyilat hajított 

akdühében a szent csaláson épült ora-

— A pestbelvárosi képviselői jelöltséget, 
mint a „P. N.“ értesül, Horváth Mihály elfo­
gadja. Az első lépés e tárgyban már megtör­
tént, s ő, bár nem vonakodás nélkül, mert a 
vágy, hogy egy megkezdett nagyobb történelmi 
müvét befejezhesse, továbbá egészségi tekinte­
tek ellenkezőt javasoltak, a hozzá intézett bi­
zalmas felhívásra „igent“ mondott.

— Pozsony város közgyűlése, — mint a 
„N. H.“-nak f. hó 7-ről távirják — Simonyi 
Iván indítványára nagy többséggel az önálló 
vámterület mellett nyilatkozott és a miniszter- 
elnökhöz feliratot intézend.

— A bécsi hitelintézet prágai fiókjánál 
történt nagy sikkasztások összege 700,000 
frtot meghalad. A sikkasztásban bűnrészes volt 
a fiókintézet mindhárom főhivatalnoka, kik e 
ezég jegyzésre meg voltak hatalmazva.

— Az osztrák nemzeti bank kormányzó­
jává Pipicz lovag helyére hirszerint Moser 
osztály főnök, az osztrák földhitelintézet ide­
iglenes igazgatója fog kineveztetni.

— „Közügyeinkről az alkotmányos kor­
szak első tiz éves cyclusa végén“ czimü röpirat 
jelent meg Budapesten Farkas Ödöntől. A mü, 
vizsgálván hazánk legközelebbi tiz éves törté­
netét, azon meggyőződésre jut, hogy a közel 
jövő feladata a nemzetiség biztosításában és 
az anyagi haladás erőteljes biztosításában áll. 
A vámügyről szólva, hatalmas érvekkel száll 
síkra az önálló vámterület mellett.

culumra, mely seregének elpusztulását 
megjövendölte, óhajtandó volna most is, 
fio<ry az egyes községek s városok elöl­
járói, ha ilyen fentebb említett csaló, 
ámitó, babona terjesztő egyéneket fedez­
nek fel népeik között, ők is használnák 
ellenök a kezökbe adott nyilat a hatal­
mat s erős büntetés terhe alatt tiltanák 
be. a pénzkeresés ilyetén gyalázatos és 
felette káros módját; óhajtandó volna 
továbbá, hogy az egyes lelkészek prae- 
dicatióikban a babonáról ne csak álta­
lánosságban szállanának, hanem egyes 
speczialis eseteket véve fel, ők is 
mint leginkább hivatottak — segítenék 
elő a babonás hit és meggyőződés kiir­
tását, a mennyiben az lehetséges.

Koppantó.

A „DEBRECZEN“ tárcája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bünllgyi regény 1 kötetben.

Irta: Achtcharumoff Mi ki ót.

Második rész: Júlia.
V.

(Folytatás.)

Iwanitsch Pálnoz irt levelei oly ügyesen 
voltak fogalmazva, bogy bárkit is tévútra ve- 
zethetének. ügy látszik, hogy vagy nem érti 
miről van szó, vagy hogy a botránytól rettent
vissza, de hogy visszavonhatlanul elhatározta 
magát, azt soha sem mondotta. És ez való­
ban ivy volt, mi pedig építők a légvarakat, 
terveket készitéok, előre mindent megbanyva 
s vetve, hogy azután egy pillanatot se kellj 
elveszítenünk. Kezdetben nem hittuk, hogy o 
feladatának tekinti az ügyet minél mes*6™ 
nyújtani. A kérdés oly egyszerűnek tűnt fel 
előttünk, az előnyök mindkét felre neive an­
nyira világosak valának ... azonban az idő 
csak múlt s minden maradt a regi es az K-

A külföld ítélete Magyar hon önállósága-, 
függetlenségéről 1848 9-ben és illetőleg 

1866-ban.
in.

A mi illeti a tudós Michelet azon óhaját, 
hogy a nemzeti önállóságnak minden népekkel! 
testvérüléssel együtt kell fenállania, e tekintet­
ben is a magyar nemzet az európai continen- 
sen az igaz szabadalvü testvériség hasonlithat- 
lan példánya.

Mert mig más hóditó nemzetek a le- 
igázott népekre nyelvűket, szokásaikat, tör­
vényeiket ráerőltették, addig a magyar nemzet 
— mely mégis óh fájdalom 1 saját fiai által a 
külföldnek „barbáraként mutattatik be — 
lehető legnagyobb uemeslelküséget tanúsított 
német, szász, oláh s szláv nemzetiségek iránt, 
melyeknek nyelvet, nemzeti jellegét, szokásait 
századokon át érintetlen hagyta, nemzeti kifej­
lődésükben őket nem gátolta. Ennek kétségte­
len záloga mai napiglani fenáilásuk, mig a 
franczia a német, a német pedig a szláv elemet 

i alig egy század alatt csaknem egészen assi- 
’ milálta, elnyelte.

Sőt a magyar nemzet testvéries indula­
tit a honában lakó s általa meghódi;ott né­
pekkel az által is éreztette, hogy azokat fél­
tékenyen őrzött alkotmányában s enne« jogai 
és jótékonyságában is kiválólag részeltette. 
Hasonlítsuk csak egybe hazánk törvényhozásá­
nak Horvátországgal kieggyezését, s a magyar­
honi szlávok, románok és szászoknak nyújtott 
nemzetiségi garantiáit, a közelebbi porosz tör­
vényhozás intézkedéseivel: el van döntve, me­
lyik nemzet viseltetik a különböző nemzetisé 
gek iránt testvéries indulattal? De nem is volt 
nekünk ezekkel soha semmi bajunk, roiglen 
1848 ban a bécsi reactió föl nem lázitotta, föl 
nem fegyvetkeztette ellenünk azokat.

Testvéri viszonyban akarunk élni — ha 
nekik is úgy tetszik — a szomszéd osztrákok 
kai is, de nem úgy mint gyarmati s rabszolga 
nép, mely csak Bécs mólok gyomrának meg­
töltésére rendeltetve volna, melyről ők azt 
mondják: „Ohne Ungarn können wir nicht 
leben“ (Magyarország nélkül nem élhetünk), 
hanem mint szabad, önálló, testvér állam, mely­
nek függetlensége nem „Lasser'-féle nyilatko 
zatoktól függ, hanem a pragmatika szankezió 
ban, az 1790—1-ik s 1848-ik törvényekben 
gyökeredzik. Ezeket el kell ismerniök, igaz

bői érkezett levelek mindegyike terveink ki­
vitelét elodázni kényszeritett bennünket. Ezen 
állapot kinteljes volt; én boszankod'am, tü­
relmem kezdém veszteni és Pál sem tudott 
többé magán uralkodni. ]k gondolat, hogy más 
viszonyaim is valának, szüoetlenül gyötörte 
Ha üzleti teendői annyira el nem foglaltak 
volna, azt hiszem egy pillanatra sem távozott 
volna mellőlem. Egyszer másszor megakart 
lepni búcsút vett a következő napig, de csak 
azért, hogy azonnal s váratlanul megjelenjék 
Ha azután, kérdém, hogy mit czélozott, üru 
gyöt gondolt ki és ismét távozott. — Ezen el­
járás nevetséges volt s tán biztonságban rin 
gathatott volna, de ezt eszközölni még sem 
volt képes — igen jól ismerém őt. Szenve 
délre túlzott hevének daczára is reá epitem 
nem lehetett. Ma szenvedélyesen megszeretett 
egy nőt, de ha holnap egy foltocskát fedezett 
fel állán, vagy ha ajkai a náthától felduzzad­
tak, vagy ha egy gyógyszert tartalmazó palacz- 
kot csak szobájában látott is meg, azonnal 
eszméletét veszté és kezdetét vette a válvo 
nógatás, duzzogás és orrfintorgatas. Efléléket 
e.viselni képtelen volt, felugrott, kalapjai vette 
ide s tova futkosott a szobában 8 vegre el- 
rohant. Ez természetesen ostobaság volt s fe­
lette c«ak nevetnem lehetett ; de az ily vo­
nások mégis irányadók — s következtetni 
engedők, hogy a legroszabb esetben mire kell 
készen lennem. Szerencsé nre kitűnő egesz-

ságos jogkövetesünket kielégíteniük, ha azt 
akarják, hogy a magyar igaz testvér s jó szom­
szédként simuljon hozzájuk. Mert váljon lehet-e 
igaz barátság két egyén között? kik közül 
egyik ur, a másik rabszolga, kik közül, ha ját­
szanak, az egyik mindig osztója az általa jól 
ismert kártyának, magának a jót kiválogatja, a 
roszat pedig játszótársának adja, amaz mindig 
nyer, ez vészit, amaz nagy bankir lett, ez 
pedig minden pénzéből kipusztult.

S ki tagadhatja, hogy épen ily baráti, 
testvéri viszonyra, méltatott eddig a szomszéd 
sógor, a közösügy kártyajátéka által_ ő bukása 
romlásából teljesen kiépült, de hazánkat, sze­
gény nemzetünket a véginségre, koldusbotra 
juttatta, mint ezt a mai folytonosan emelt adók 
bebajtbatlansága, a poltron áron történő va- 
gyonelkoboztatás, irgalmatlan executiók a kö­
zéposztálynál kétségtelenül igazolják.

Ha azért azt kívánja a szomszéd sógor, 
hogy a magyar nemzet testvéries viszonyban 
éljen vele, ne akadályozza államiságunk alkot­
mányos utoni fejlesztését, ne gátolja kormá­
nyunkat s honatyáinkat a vám- és bankügy 
hazánk érdekeivel egyező megoldásában, ne 
tartsa ezt hadüzenetnek ipara, kereskedelme 
és pénzügye ellen, hanem ismerje azt életkér­
désnek közgazdászatunk s államiságunkra nézve. 
„Leben und leben lassan“ ismeretes szójárása 
a németnek, s ha ő élni kivan, hagyjon élni 
minket is; engedje kifejteni, biztos alapra fek­
tetni közgazdászatunkat. s önálló véderő léte­
sítése által a nemzet hősies jellemét velünk 
közös koronás államfőnk fővezérlete alatt kö­
tendő és soha fel nem bontható véd- és dacz- 
szövetségben és a magyar nemzet hálatölten 
meg fogja mutatni, fátyolt vetve a múltakra, 
mily jó, igaz s hü testvére az osztráknak, mely 
— miután együtt létünk, összetartásunk lét- 
fentartási föltétellé vált a szlávelem tulnépes- 
sége ellenében — soha azt el nem hagyja, 
hanem épen ugv küzdend az osztrák birodalom, 
mint önmaga s hazánk ö"állóságáért.

De mig ezen önállóság csak illusorius 
„mindent megnyertünkMéle fogalom, mely 
alaptörvényeink holt betűiben csak papíron 
szerepel, de életet, valóságot nem nyert, ad­
dig a magyar nemzet ellenfelet, jogtiprót ké­
pezvén a szomszéd sógorban, vele testvérvéri 
viszonytól idegen; addig állandó nemzeti kor­
mányunk sem lehet, mint ezt a folytonos ki­
térések, próbálgatások mellett oly sokszor be­
következett kormány változások megczáfolbat- 
lanul bizonyítják.

Végre Mikhelet tanár azon eszményi leg­
szebb óh ját illetőleg, mely örök béke létesí­
tésére s egy nemzetközi Areopag képzésére 

a buzdít: próbálták már ezt az angol Cobden és 
több örök békeapostolok sürgetni. S habár 
kétségtelenül igaz, hogy ez volna az oly nagy 
tökélyre emelkedett emberiség valódi s leg­
szebb rendeltetése, ha a báboru_ száműzetvén 
a népek ügyei követségeikből előállított nem­
zetközi törvényszék által a józan ész nyugod­
tan fontoló s döntő ítélete — nem pedig a 
fegyverek vak hatalma s szerencséje által in­
tézteinek el, mindazáltal ez mo.i a boldog 
óhajok, közé sorozható, s későbbi kornak fel­
adata.

Ez politikai meggyőződésünk s hitvallá­
sunk, melyek gyanúsítások, rágalmak s félre­
értések tisztázása végett közzétenni jónak sőt 
zükségesnek láttunk.

Dicsőfy József.

pusztán figyelmeztetni akarom azokat, a kiket 
a dolog illet, hogy ahoz hasonló eljárások, mint 
a minőt most mindjárt leírni akarok, aligha 
rohamos léptekkel nem siettetik a türelem 
fonalának szakadását.

Az eset ez:
A cs—i ref. lelkészen a miniszteri és 

superintendentialis szabályrendeletek daczára 
rövid utón beexequálták az egyháznak több évi 
adóhátrányqt, mintegy 600 frtot, melynek ő 
egy ötödét, vagy hatodát lett volna köteles 
fizetni, hasztalan volt az egyházmegyének, majd 
később a superintendensnek óvó és felvilágo­
sító rendelete, intézkedése.

Ez még nem elég! legközelebb az ártéri 
költségek több évekről felszaporodott összege, 
mintegy 1000 forint erejéig tettek nála fog­
lalást, s tűzték ki már a napot is az árve­
résre, sinefine akarván rajta foganatosítani azt, 
hogy ha prédikálja ama Krisztusi igéket: „Ad­
játok meg a császárnak a mi a császáré*, te­
hát cselekedj e is.

Meg vagyok győződve, hogy mind erről 
a pénzügyi osztály magasabb közegei mit se 
tudnak, hogy ezen önkénykedés csak az oda 
kibocsátott bátor adóvégrehajtónak túlbuzgó­
ságából ered, de épen azért hozzuk e tényt 
nyilvánosságra, hogy az eféle „dullók“ hatal­
maskodása megaXndályoztassék, hogy az úgy 
is zaklatott adózó nép megóvassék az eféle 
jogtalan önkénykedések és zaklatásoktól, hogy 
az eféle túlbuzgó domine megtanittassék arra, 
miképen kell tiszteletben tartani az érvényben 
levő rendeleteket.

Reméljük, hogy a közvélemény tudomá­
sára jut azoknak, a kiket illet és hiszszük, 
hogy t. szerkesztő ur enged tért lapjában e 
biztos alapokon nyugvó tudósításnak 1 

Nyíregyháza, febr. 3. 1876.
Lukács Ödön.

ségnek örvendik, mindazáltal aczél és vasból 
még sem vagyok. Miként sok mások, úgy én 
is megbetegedhetem, lesoványodbatom és ruttá 
lehetek. Ez esetben — mondám magamban —- 
lehető az, hogy én ép úgy elfogom veszteni 
rokonszenvét, mint ama boldogtalan, hogy 
mást ajándékoz meg hajlamával, hogy rémé 
nyeim hajótörést szenvednek, hogy egész éle 
temet magánosán kell leélnem s ezen rut Ste 
witschnek házában megvénülnöm. Ezúttal ter­
mészetesen még nem kellett ettől félnem, de 
ha egykoron eljő az idő, midőn többé nem 
tekinthet zsákmánytárgyként, midőn nem lesz 
oka többé kímélni, helyzetem elviselhetetlen 
leend. Készen kell lennem a legnagyobb szol 
gaságra, nem fogok egy fillért sem nyerhetni, 
velem, mint szolgálóval bánnak és végre is 
piszok és megvetésbe kell alá sülyednem. Egy 
ily jövőnek gondolata, melyet én a megvál- 
tozbatás reménye nélkül láttam felém köze­
ledni, kétségbe ejtett, s minden eszközt 
megkisérleni ösztönzött, csak hogy előle me­
ne ülhessek.

— Mit tegyek? kérdém önmagámtól; de 
nem tettem-e meg mindent a mit lehetett ? 
Részemre már nem marad hátra más, mint 
türelemmel várni. Várni... de hát mire? A 
hónapok elmúlnak egyenkint és minden marad a 
régi... végre is tisztába kell jönnünk ügyünk 
állása iránt.

Mindezek daczára is nyugodtnak szinlel-

Önkénykedés túlbuzgóságból,
„Mikor lesz mer határa az iszonyú hadjá­

ratnak, melyet az itt-ott minden emberi érzést 
nélkülöző adóhajtók intéznek ellenünk?“

Ezt a kérdést halljuk ma uton-utfelen 
hangzani, a télviz idején kenyér, ruházat, itt-ott 
fedél nélkül is maradt emberek ajkáról.

Az állambölcs erre ekként felel: „A haza 
veszélyben!“ „A közbajt mindnyájunknaK érezni 
kell!“' „A közterhet hordozza minden!“ sat 
Mind igaz ez, egy bizonyos határig 1 De egy 
szer csak vége szakad mindennek 1

„Lám a kerékvágás milyen hosszan szaiadt 
Hortobágyi Kompnál mégis ketté szakad 1“ A. J. 

Azonban távol legyen, mintha én az adó 
fizetés ellen akarnék izgatni! A világért se

A Kisfaludy-társaság XXVII. nagygyűlése.
Budapest, február 6.

Az akadémia nagy dísztermében ma tar­
totta a Kisfaludy-társaság huszonhetedik nagy­
gyűlését szép és nagyszáma közönség jelenlé­
tében. Az ülés tárgyát uj elnök, uj tagok be­
mutatása, pályázati eredmények kihirdetése, uj 
páiyadijak kitűzése, egy emlékbeszéd s több ér­
dekesnek ígérkező felolvasás képezte. A szék­
sorok tömve voltak a legválogatottabb közön­
séggel ; a karzatokat a szépuem foglalta el, mig 
oldalt a diákság s az egyetemi ifjúság állt, 
mely ez alkalommal kevésbbe volt képvise ve, 
mint egyébkor.

Az elnöki asztalnál Lukács Mór elnök, (ki 
hosszú évek óta ma volt először kőzüléseo) 
Gyulay Pál aleinök, Greguss Ágost, titkár és 
Beöthy Zsolt másodtitkár, foglaltak helyet.

Lukács Mór a közülést ünnepélyes han­
gulatú, kerek beszéddel nyitotta meg, melyben 
ifjú kora irodalmi állapotairól, s az abbau sze­
repelt kitünöbb férfialak munkásságáról mél- 
táuvlólag emlékezett meg. „Deák, Széchenyi, Ves- 
selényi, Eötvös, Szalay, Telekv, a Desewffvek, 
Szemere. Vörösmarty. Toldy, az eibunyt mes­
tereim és dicső barátaim, — úgymond, — kik­
nek körében én is gyengébb erőmhöz képest 
működni igyektzttm, lankadatlan erővel és ki- 
artással küzdöttek politikai, irodalmi és tár­

sadalmi téren a haza, az emberiség és polgá­
rosodás legszentebb érdekei mellett.

E korszak írói, — mondja tovább, — 
számra kevesen lévén és az általok kitűzött fel­
adat terjedelmes és sokoldalú, az irodalmi té- 
reu a munkafelosztás még nem lett volna ide­
jén és helyén. Kevés volt közülünk a szaktu­
dós, a szó teljes értelmében, mert volt közöt­
tünk, — mint monda, — ki egymásután szép- 
irodalom, jogtudomány, történelem, nemzetgaz­
daság, pbilosophia és összehasonlító nyelvtu­
dománynyal foglalkozott.

Hogy most magasabban állunk, mint ez­
előtt nehány évtizeddel, az kétséget nem szen­
ved, de mig akkor a kezdet nehézségeivel küz­
döttünk, elmaradott, szűk, alacsony helyzetből 
kiindulva, mégis folytonos haladás, emelkedés 
érzetével bírtunk, most néha oly érzés száll 
meg bennünket, mintha a föld alattunk inogna 

mi sü vedni kezdenénk. Azonban mit sülye-

tem magam, ne hogy Pál, ki már anélkül is 
kijött sodrából, fejét egészen elveszítse, valami 
esztelen tettet kövessen el. Azonban ezen 
elővigyázat felesleges volt, mert Pál ép úgy 
belátta helyzetünk viszás voltát, mint én.

— Julia — mondá egyik napon — ne­
kem úgy látszik, hogy mi mindketten üres 
szalmát csépelünk.

— Igen, nekem is úgy tetszik fe­
leién). ...

_ Nőm — folytató tovább — minket
hamis ösvényre csalogatottt és a levelezés ál 
tál nem érünk czélt. Azt hiszem, hogy jobb 
volna, ha személyesen mennék el hozzá.

— Mi czélból ?
Hogy ráijeszszek, hogy megmondjam neki, 

miszerint ha ö nem egyez bele az elválásba, 
úgy én őt azonnal magamhoz veszem és ha 
zahozandom.

_ De bizonyos vagy-e abban, hogy epen
ez az ö vágya?

Hallgatott, de arczkifejezése elárulta, 
hogy még ő nem jött e gondolatra.

__Lehet, hogy ő távolról sem fog attól
annyira megretteni, mint te feltétele, ed 
folytatóm tovább — lehet, hogy kész lesz 
magát akaratodnak alávetni s azt mondja:kész 
vagyok veled menni.

Pál tombolt lábával.
— Igen, igazad van — feleié ö — e 

nőnek hinni nem lehet.

désnek érzünk, mondja beszéde más részében,

Több nap múlt el anélkül, hogy hozzám 
jött volna és midőn ismét jött, komor és iz­
gatott volt.

— Pál, mi bajod?
— Semmi 1 
— Levelet kaptál?
— Nem.. . Vigye az ördög a leveleket 1 

Mi basznom van belölök? Én többé nem aka­
rok írni!

— Egyáltalán nem?
— Nem!
Szeme közzé néztem, hogy azokból ol­

vassam ki azt, a mi lelkében ily változást 
idézett elő, de ő hallgatott és összeránczolta 
homlokát.

— Nos tevább? kérdém.
— Tovább! — kiáltá dühösen — ezt 

tovább törni képtelenség. Halvérnek kellene 
az ember ereiben folyni, hogy annélkül, hogy 
tudná, mint mi tevénk — várja azt, a mi tör­
ténni fog és azt, hogy mikor lesz annak vége.

— Minő hős! — mondám gúnyosan.
— Addig mig az ügy könyen elintézhe- 

tőnek mutatkozott, bátor voltál, mihelyt azon­
ban nehézségek merültek fel, megijedtél.

(Folyt, köv.)
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— talán csak megállapodás, megpihenés uj erő
szerzésére.

„Ne csüggedjünk el tehát, — végzé be­
szédét, — ha a jelen helyzetet kinem elégitő- 
nek, talán aggasztónak találjuk, törekedjünk 
oüggedetleu erőfeszítéssel helyzetünk javítá­
sára. vagyis helyesebben hozzátok forduiok fia­
talabb barátim, tagtársaim; hozzátok ifjú nem­
zedék, melynek képviselői e terembe gyűltek, 
törekedjetek ti, mint törekedtünk mi régiek a 
magunk idejében lankadatlan kitartással; ha­
ladjatok folytonosan előre, emelkedjetek szün­
telen magasabbra és magasabbra a csillagok 
felé „per aspera ad astra.**

A beszédet figyelemmel hallgatták és élén­
ken megéljenezték, mely után Greguss Ágost 
elsőtitkár olvasta a titkári jelentést.

(Folyt, köv.)

— I mngyar fővárosból. A nem­
zeti kaszinó a Széchényi István emlékére ren­
dezni szokott bankettet e hó 20-án fogja meg­
tartani Majláth György elnöklete alatt. Az 
ipar és kereskedelmi minisztérium f. évi aug. 
1 -tői a Lévay féle házból a frauco-magyar 
bank Nákó féle házába költözik. Hollán Ernő 
pénteken felolvasást fog tartani a Ludviceum- 
ban, a „honvédség szervezetéről.“ A hofuvata- 
gok miatt a tegnapelőtt esti bécsi személyvo­
nat harmadfél órával késett, az osztrák állam­
vaspálya némely részein annyira járhatlan lett 
a nagy hó miatt, hogy az e hó 7-én Becsbe 
indíttatni szándékolt vonat, melylyel az udvar 
podgvásza lett volna szállítandó, útnak sem 
indíttathatott. Az osztrák állam vaspályánál 
egy pénzügyőri biztos oly nagymérvű szivar- 
csempészetet fedezett fel, hogy a miatt az 
ügynököt azonnal le akarták tartóztatni, s 
csakis jótállás mellett bocsáttatott szabadon. 
Pestmegye-házában e hó vége felé jegyzői szi­
gorlat fog tartatni. A Brüsseli nemzetközi 
egészségügyi kiállításra csak e hó 20-ig fogad­
tatlak el bejelentések. Budapesten a narancs 
olcsóbb mint az alma; ötöt is adnak 10 kr-ért.

nyugalomba helyezett ülnöke Kovács András esti, a tánezteremmé alakított színházban le 
ur tegnapi napon városunkban azon hirt tér- folyt tánezvigaimának. Annyi fény, — s oly 
jesztette el. — hogy Eger városában miután pompa ragyogott mindenütt, öröm tündökölt a 
Csíki Sándor a Casinó épületében a gyászio- hölgyek a tündérek arczárói, a boldogság er 
bogót kitűzni nem engedte volna: Eger vá-jzete vakító sugarakban tört elő a gyönyörű 
rosában m i napig is közkedves-égben tartott j szemekből. Csak egy tekintet kellett, saz 
C»i;;i Sándor. -— ha nem engedte voina is aj ember át lón szelleműivé; csak közelednünk 
gy.íszloboi-’ónak a Kaszinó helyiségén leendő j kellett a susogó seiyem uszályhoz, hogy ey 
kitűzését, azért őt senki nem bántalmaz-1 ragadtassunk, s hogy a mennyei élvek egy 
hgtt ,. egész cbaoszába lépjünk. Van-e toll, van-e szó.

Járásbirósági helyiségünkön az albiró ur 
asztal fiókjából, az ott lévő mintegy 200 fo­
rint letéteményből ismeretlen egyén előbb csak 
10 forintot, m 
kulcsát is eltulajdonitv 
között feltörvén a bezárolt asztalfiókot, abból 
70 frt letéteményt ismét ellopott.

Ez okból a vizsgálat a hivatalszolga sze­
mélyzet ellen folyóvá tétetett.

Nálunk az idő nagyon meglágyult, mai 
napon az eső folytonosan esik, mi ha megnem 
szűnik attól lehet tartani, hogy rétünket az 
esztendőben viz fogja borítani.

Kovács Imre.

mely mind e szépet leírni képes legyen, meg 
ha áz elbájolás óriási benyomása alatt írnok 
is tudósításunkat. írni! . . . mily prózai kife-

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

H.-B öszörinény, febr. 6.

Ma már csaknem minden hírlap megszűnt 
hirdetni azon gyászt, meiy villám sebességgel 
terjedt el az egész országban Deák Fere .cz 
nagy hazánkfia kimúlásával. — A nagy gvászt 
volt szerencsém tapasztalni a szomszéd Deb- 
íec/en városában is, hol a temetési és mise 
szolgáltatási napon mi vidékiek még dolgain­
kat sem tudtuk végezni a miatt, mert miu- 
denféle hivatalok és intézetek előttünk zárva 
találtattak.

Nagyon csudálkozom rajta, hogy nálunk 
a szabadeivüparli többség mély gyászt nem 
öltött, a mennyiben nálunk csakis egy helyen 
a főkapitányi lakhelyen lett a gyász!. bagó ki­
tűzve, és én azt annak tulajdonítom, hogy a 
•szabadelvű párt állatva azt, mikép a követ 
választás alkalmával tett Ígéretek már eddig- 
eié is a tények által meghazudtoltatok, és a 
nyomorban szenvedő választókon segíteni re­
ményben sem helyezhető — kezd ébredni, 
anuálfogva a midőn más helyeken a közös- 
ügyes állapot létrehozójáért oly nagyszerű 
gyász volt észlelhető. — Böszörménymenyben 
s.zki ív -érő etn volt észlelhető az.

Nem tudom mennyiben lehet igaz, de a 
a volt böszörméi.i; kir. törvényszéknek egyik

— Vidéki hírek. Báró Majthényi Lász- 
lóné a lévai határban levő kaszálójának múlt 
évi széna és sarju termését, melyből 2830 frt 
75 kr. vétetett be. a lévai református iskolá 
nak ajándékoz*». Pozsonyban a jogakadémiai 
tanárok a közoktatási miniszterhez emlékira­
tot szándékoznak terjeszteni, melyben a jog­
akadémiát „Deák egyetem“ név alatt egye­
temmé emeltetni kérik. Aradon a napokban az 
ottani gazdasági egyesület gabonarostákból és 
kukoriczamurzmló gépekből kiállítást és egy­
úttal versenyt is rendezett, mely alkalommal 
nagyszámú gazdaközönség, községi elöljárók és 
fóldmivelők voltak jelen, és számos gép a hely­
színén eladatott. Kecskeméten e hó 4-én tűz 
volt, mely alkalommal egy nagy épület, da­
czára a tetején levő vastag hórétegnek elham 
vádi. Kolosváron a Kis-Szamos nagy jégtorló­
dás miatt kiöntött, minek folytán több ház ud­
vara, sőt néhol szobák is viz alá kerültek. 
Győrmegye hatósága ez ideig összesen 383 va­
dászati jegyet adott ki. Dókában a katonaság 
és lakosság közt összezörrenés történt, 
s mint a Vas- m. K. Írja, — a katonákat 
jól elverték.

Külföld.

Andrássy gróf reformjegyzékére a porta, 
mint tegnapi szemlénkben már irtuk volt, meg­
adta a választ ; a konstantinápolyi kormány a 
külhatalmak ot'ani képviselőit, — valamint az 
érdekelt kabineteket hivatalosan értesítette, 
hogy az Andrássy jegyzékében foglalt reformo­
kat megadja a fóllázadt tartományoknak. — 
Most tehát csak a lázadóktól függ, hogy a re­
formok életbeléptetésére mielőbb megtétesse- 
uek a kísérletek ; csakhogy a lázadók nem 
sok hajlamot mutatnak a fegyverletételre.

A kemény téli időnek fölengedésével a 
lázadás előreláthatólag ujult erővel készül fe­
jét felemelni, s hir szerint, a délszláv eszme 
zászlóvivőjéül Szerbia akar föllépni, s a porta 
elégületleu alattvalói bizonyára Szerbia köré 
fognak sorakozni.

Egyebekben a külpolitikai élet meglehe­
tős csendes.

lajd e hó 3-ik napján a szoba-Ijezés ez, midőn annyi költészettel állunk szem- 
tulajdonitván, délutáni 1—2 óra ben ! Merészség, midőn paradicsomi élvekről 

. L-.z—i. —-v.i.^1 vau sz6t melyek kifejezésére csak: „bájos, kecs-
dus. kellemes, elragadó “-féle halványan jel­
lemző szavakkal rendelkezhetünk nyelvünkben. 
Ámde feladatunkhoz biven megkíséreljük sza­
vakban kifejezni mindazt, a mit lelkünk, szi­
vünk erezett. Már 9 óra után népesedni kez­
dett, a nagyságára, diszességére impozáns szín­
házi tánezterem ; a bálrendezök karjain mind­
inkább sűrűén lejtettek be a szépnem szebbnél 
szebb alakjai ; — a férfiak nagy csoportban a 
terem közepén állva, — gyönyörködtek a nem 
mindennapi látványon. Végre a zenekar műkö­
dése mozgásba hozta a földi angyalokat, — s 
megkezdődött, a mire sokan sovárogva vártak, 
a táccz. Csárdás volt az első, s ezt a bálanya 
Kornis grtófnő ő nagysága nyitotta meg a 
korcsolva-egylet derék elnökével, Kaffka József 
úrral. Következtek a táncznak különböző ne­
mei ; összesen mintegy negyven pár táuczolt, 
de még ennyi tánczolhatott volna, oly nagy 
számban volt képviselve a szépnem. Különösen 
vidékről érkeztek számosán; neveket nem em­
líthetünk a tér szűk volta miatt, de nincs is 
erre szükség, mert hiszen örök emlékünkbe 
lesznek vésve mindazok, kiknek társalgása a 
Syrenek édes andalító hangjához hasonlitott. 
Azonban a vakító fény, pompa mellett, Banquo 
szellemeként kisértett az árny, értjük a tapasz­
talt jelentékeny fényűzést, mely kezdődőit a 
fejdisz, a hajporon, végig vonult a ruhafodro- 
kon s végződött a topán apró csatjain. A kov 
kóros tüneteit észleltük, melynek nagymérvű 
előidézője az utolsó divat, a legutolsó divat, s 
fájdalom mindig a legszomorubb — divat. 
Úszunk az árral, s mi csoda, ha a sebes ro­
hanás következtén a vakító fénynél nem 
látjuk az ott ólálkodó árnyat a fényűzést, 
mely annyi szomorúságnak okozója. Társadalmi 
életünk bár gondosan ápolt fájának egyes ágain 
vannak számos ilynemű kinövések, melyek sür­
getően várják a kertész metsző kését, — vár­
ják 1 csak aztán késő ne legyen a megérkezés. 
Még szomorúbb azon tudat, hogy a vidéki ki­
sebb városokban korunk eme betegsége ugyan­
olyan fokban divik, mint bármely nagy vá­
rosban. De térjünk el e sötét képtől, s ma­
radjunk tulajdonképeni tárgyunknál. A fentebb 
elmondottakhoz még kevés csatolni valónk 
van ; annyi bizonyos, bogy a mai tánezviga- 
lom, az ez idényben tartottakat felülmúlta si­
ker és nagyszerűség tekintetében. Fesztelen 
kedv uralgott mindvégig s a szünóra befe­
jezte után a pezsgő vérü ifjúság ujult erővel 
járta a tánezot egészen reggeli hét óráig, 
úgy hogy Oláh Józsi zenekara és a színházi 
zenekar alig győzték a talpala valót huzni. A 
mi a bevételt illeti, sajnos, az nagyon kevés 
lehetett, miután a néző közönség is kevés 
volt. A másodemeleti páholyok, továbbá a kö­
zép és alsó páholyok egy része szinten üresek 
voltak. Hisszük azonban, hogy mindenkit édes 
emlékek fognak csatolni ez éjhez, melynek fá­
radalmait ma jótékony álomban pihentük ki.

* A Gerecs-pár, mint értesültünk, csak­
ugyan megvált színtársulatunktól. Ez esemény

ÚJDONSÁGOK.
* Tündérvilág a színházban. Ez legtalá- 

»b czinie a helybeli korcsolya-egylet tegnap-

több nsp óta foglalkoztatja már a t. színház­
látogató közönséget, s több helyen azt is re­
besgették ez alkalomból, mintha színhazunk 
igazgatósága által az operának feloszlatása cze- 
loztatnék. Megnyugtatásul mindezen hírekkel 
szemben illetékes forrásból mentett erterulenink 
folytán, biztosan Írhatjuk, miszerint Gerecse 
asszonynak társulatunktól távozásával, epen 
nincs összeköttetésben az opera megszüntetese, 
sőt ellenkezőleg, színházunk igazgatósaga mar 
is gondoskodott arról, hogy az operai előadá­
sokat minél változatosabbá, minél élvezetesebbe 
és élénkebbé tegye. — E c z é 1 b o 1 több 
énekmüvésznőt szólított fel vendeg- 
szereplésre. kik vendégszerepléseiket a közel 

jövőben már mégis kezdik. így tehát az aggo­
dalmaknak semmi alapja nincs. És igy_ csak 
helyeselni lehet az igazgató erélyes eljárását, 
ha a közönség irányában mindent elkövet, — 
még az ilyennemü hirtelen történt változá­
sok alkalmával is, hogy rögtön jobb erőkkel 
pótolja a megürült helyet.

* A főiskolai énekteremben holnapután, 
azaz e bó 11-én tartandó s lapunkban már em­
lített emlékünnepély után a főiskola mindkét 
szaki polgársága által bankett fog rendeztetek 
meiy estélyen résztvenni kívánók egy frt rész- 
vénydij lefizetésével előjegyeztethetik magukat 
Madarász Lajos 4. th., Csáthó Zsigmond 3. jh., 
Szatmárv Sándor 3. th., Sörös Vilmos, 2. th. 
és Fábián Sándor 1. th. urakuál levő iveken, 
nemkülönben a szénióri hivatalban e czélból 
kitett ivén.

* A sajtó vétségek felett ítélendő es­
küdtszék tagjainak névsora az 1876. év január 
1-től fogva. HI-ik osztály. 1. Hajdú Ignácz, 2. 
Ifj. Csáthy Károly, kereskedő, 3. Harsány! Sán­
dor, gazdálkodó, 4. Komlóssy Arthur, ügyvéd, 
5. Grósz Hugó, állami hivatalnok, 6. Ujváry 
István, ügyvéd, 7. Takács Ferencz, ügyvéd, 8. 
Nikházy Dániel, városi utczabiztos, 9. Csurka 
János, városi tisztviselő, 10. Tamássy Béla, 
gyógyszerész, 11. Horváth György, ács, 12. Pi- 
ránszki István, háztulajdonos, 13. Berghofer Ist­
ván, kereskedő, Dr. Zelizy Dániel, orvos, 15. 
őry Sámuel, városi tisztviselő, 16. Békési Gyula, 
tanár, 17. Mayer Ferencz, kereskedő, 18. Kál­
mán Benő, kereskedő, 19. Dr. Hegedűs Pál, 
orvos, 20. Kulcsár Dániel háztulajdonos, 21. 
Tóth Antal, ügyvéd, 22. Sikk Lajos, városi 
tisztviselő, 23. Szabó Sámuel, 24. Búzás Pál, 
jogtanár, 25. Pálfi Dániel, sertéskereskedő, 26. 
Fráter Imre, földbirtokos, 27. Márton László, 
háztulajdonos, 28. Balogh Imre, egyh. tisztvi­
selő, 29. Kornhofer József, kovács, 30. Borbély 
János háztulajdonos, 31. Halmágyi Lipót, ál­
lami hivatalnok, 32. Dávidházy Imre, könyv­
kötő, 33. Dr. Kemény Mór, ügyvéd, 34. Cs. 
Tóth Gyula, kereskedő, 35. Kápolnási Imre, 
arauymives, 36. Steiníeld Antal, háztulajdonos. 
Póttagok: 1. Lőrinczy Imre, ügyvéd, 2. 
Bekény Ottokár, bizt. hivatalnok, 3. Konti La­
jos, városi tisztviselő, 4. Kaszanviczky Endre, 
kereskedő. 5. Debreczeni Gábor, bádogos, 6. 
Vecsey Viktor, gyógyszerész, 7. Gáli József, 
kereskedő, 8. Hódy Gyula ügyvéd, 9. Gombos 
István, 10. Czeizing Gusztáv, kereskedő, 11. 
Mencze Henrik, háztulajdonos, 12. Mayer Emil, 
kereskedő. IV-ik osztály. 1. Borsay Sámuel, 
fegyvermüves, 2. Koszorús Lajos, városi tiszt­
viselő, 3. Váczi János, háztulajdonos, 4. Kuczik 
Gábor, hentes, 5. Búzás Eiek. földbirtokos, 6. 
Klekner Manó. kereskedő, 7. Fáy Árpád, föld- 
birtokos, 8. Gáli József, építész, 9. Führer 
Ernő, bankhivatalnok, 10. Dr. Popper Alajos, 
orvos, 11, Báthory Sándor, ügyvéd, 12. Tha- 
mássv Károly, városi tisztviselő, 13. Jeney Jó­
zsef. városi tisztviselő, 14. Filótás Ferencz. ál­
lami tisztviselő, 15. Mikinszky Károly, szíj­
gyártó, 16. Mayer Antal, állami hivatalnok, 17.

Ormódi Lajos, bizt. hivatalnok, 18. Dragota 
Sándor, földbirtokos, 19. Dv. Sárváry Gyula, 
orvos, 20. Nagy Pai. tanai*. 21. Gáiocsy Gusz­
táv, háztulajdonos, 22. Pápai Pál tanár, 23. 
Szedlák József, szabó. 24. Dr. Kola János, ügy­
véd, 25. Dr. Scheer Benő ügyvéd, 26. Besz- 
terczey Károlv iparkamarai titkár. 27. Imre 
Gábor, ügyvéd. 28. Nagy Ferenc:*, ügyvéd. 29. 
Aliban Mihály, takarékpénzt, tisztviselő. 30. So­
mogyi Pál, tanár, 31. Kiss Sándor, takarék­
pénzt. tisztviselő, 32. Márk Pál, tanár, 33. 
uaszner Károly, kereskedő, 34. Dr. Szabó Jó­
zsef, orvos, 35. Szepessy Gusztáv, 36. Fodor 
István. Póttagok:!. Göltl Nándor, gyógy­
szerész, 2. Borsi András, szürszabó, 3. Király 
József, földbirtokos, 4. Katz Jakab, kereskedő, 
5. Tarbav József, órás, 6. Fülkey Kálmán, 
aranyműves, 7. Nánássy Lajos, állami hivatal­
nok, 8. Kaffka Károly, 9. Czeglédi József. io. 
Sesztina Lajos, kereskedő, 11. Dobray István, 
12. Malatinszki Ferencz, szürszabó.

* Bohóságok estéje. Pénteken, 1876. 
febr. 11 én Debreczenben a „Fehérló“ nagy 
termében Bohóságok estéje czim alatt 
zártkörű álarezos tánczvigalom fog tartatni. A 
meghívottak kéretnek vagy álarezban. vagy 
jelmezben, vagy báli öltözékben jelenni meg. 
Azon női áiarezos, ki a legtöbb szavazatjegyet 
fogja kapni egy értékes gyémántos gyűrűt 
nyer jutalmul. Belépti-jegyek a meghívó elö- 
mutatása mellett válthatók Szepessy Antal ur 
és Rótt testvérek (czegléd-utcza) s ifjabb 
Csáthy Károly kereskedéseikben, s a fődohány- 
tőzsdében, a bál estélyén a pénztárnál. Eg? 
belépti-jegy ára 1 frt 50 kr. Álarezban és jel­
mezben megjelenők részére 1 frt. Minden be­
lépti-jegy egy szavazó szelvénynyel lesz ellátva, 
s ahoz egy sorsjegy lesz mellékelve, melylyei 
három nyereményre lehet játszani. — A húzás 
a szünóra előtt történik meg. A táncz zenére 
Oláh Józsi jeles zenekara van szerződtetve. 
Kezdete pont 9 órakor.

* Vásárbirói hivatal árjegyzéke. Deb- 
reczen, 1875-dik évi február hó 8-án. 
1 hekt. búza 5.70—7.34 krajezár, 1 hekt. 
kétszeres 4.56—4.90 krajezár, 1 hekt. rozs 
4.40—4.74 krajezár, 1 hekt. árpa 2.78— 
2.94 kr, I h. zab 3.10—3.26 kr, 1 b. ten­
geri uj 2.62—2.86 kr, 1 h. köles 3.10—3.41 kr, 
1 h. kása 6.10 kr, 1 zsák burgonya 1 frt, 
100 kilogr. szalonna60, 611/,, 63 frt, lóokilo**r 
báj 66, 67, 68 frt.

* Húsárak: A helybeli mészárosok által 
folyó évi Febr. 9. — 16-ig megállapított, s a 
hatóságnál szabályszerűen bejelentve követke­
zők: Balsay Gábor b. u. 1442 Csapó u. 358.- 
és Rácz Jánosnál Rózsatér 6. sz. a. 1 kilogr. 
hús ára 38 kr. minden többi mészárosoknál 
40 kr.

* Vigan folyik le a farsang a vidéken 
is. így Balkánybau e hó 17-én tánczvigalom 
lesz. Nagy-Kállóban 13-án és 26-án, utóbbi 
napon az orvosbál lartatik. Berettyó-Ujfaiuoau 
pedig, a minden é'beu megtartatni szokott 
agarász-bál szintén e hó 26-án fog megtartatni. 
Városunkból az elsorolt tánczvigalmakia szá­
mosán fognak kirándulásokat tenni.

* Nagy-Létán szombaton, azaz folyó hó 
12-én tiszti bal tartatik, melyre a meghívók 
már szétküldettek. Mint hallót*uk, városunk­
ból számosán készülnek résztvenni e bálban, 
melynek lefolyásáról annak idején tudósítást 
fogunk hozni.

1876.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK,

100 évben csak egyszer
van az embernek alkalma arra, hogy egy osztrák sorsjegy kölcsön

utolsó húzásában
melyben minden addig ki nem húzott sorsjegynek nyereménynyel kell kisorsoltatnia. részt vehessen.

Ezen ritka esemény,
mely jelenleg az 183b. évi osztrák Rothschild-féle sorsjegyeknél közel kilátásban van, arra indit 

bennünket, hogy nehány sorsjegy társaságot, cgyenkint 20 ^résztvevővel és
20 darab osztrák Í839-dik évi ötöd - Rothschild - sorsjegyre,

melyek közt 4 drb 1875. decz. 1-jén kihúzott sorozat van, és
20 darab magyar kir. dijsorsjegyre

rendezzünk, minden ilyen társaságnak

40 biztos nyereményt
biztosítunk, és pedig az 1870. márezius 1-ei nyereményhuzásra 4 nyereményt, az 1877. szept. 1-ei 
nyereményhuzásra 10 nyereményt, és az utolsó nyereményhuzásra teljes 20 nyereményt és 6 nye­
reményt az azonkívül minden játék csoportnak ingyen-díjul adott

hat kihúzott sorozatszam által, u. m.
Egy osztrák 1860. évi ötöd sorozat sorsjegy az 1876. május 1-ei í yereményliuzásra.
Egy- braunschweigi sorozat sorsjegy az 1876. szept. 30-ai nyereményhuzásra.
Egy finnlandi sorozat-sorsjegy az 1876. november 2-ai nyereményhuzásra.
Egy braunschweigi sorozat-sorsjegy az 1876. decz. 31-ei nyereményhuzásra.
Egy osztrák 1860. ötöd-sorozat-sorsjegy az 1877. május 1-ei nyereményhuzásra.
Egy braunschweigi sorozat sorsjegy az 1877. junius 30-ai nyereményhuzásra.

A nyereményeket azonnal, minden húzás után a mi pénztárunk készpénzben ki­
fizeti, és azon kívül még a társaság feloszlása után minden résztvevőnek kiszolgál­
tatunk egy eredeti magyar kir. dijsorsjegyet.

yy. g- 4/n,7qc 1 A részjegyek kamatszelvényekkel vannak ellátva, melyek a befizetés tar- 
IXdilid LOZdb • tama alatt pénztárunknál teljes névértékben beváltatnak.

Az utolsó előtti húzásban előreláthatólag több mint 10 sorsjegy fog kihúzatni; ha mind­
azonáltal kevesebb huzatnék ki, az ezen húzásra biztosított 10 sorozat-sorsjegyet a hiányzó da­
rabok ingyenes pótlásával a mi magunk költségén fogjuk kiegészíteni-

Ezen sorsjegy társaságban való részvétellel igazán a szerencsének nyújtunk kezet, mart 
még soha sem kínálkozott oly nagy nyerési esély, mint az 1839. évi sorsjegyek utolsó három hú­
zásában, melyekben

25 millió 900,500 írtra
rugó nyereményeket fizetnek ki. Azonfölül a társaság még az ingyen adott hat sorozat-sorsjegyből, 
valamint a 20 drb magyar kir. dysorsjegyből is remélhet nyereményt.

Az ezennel kínálkozó rendkívüli előnyöknél fogva roppant részvételt remélhetünk, azért 
figyelmeztetjük a t. ez. közönséget, hogy megrendeléseit minél előbb tegye meg, mivel valószínű, 
hogy a túlságos jelentkezés miatt nem sokára kénytelenek leszünk az aláírást berekeszteni, 8 en­
nélfogva későbben érkező jelentkezéseket figyelembe nem vehetnénk.

Aláírási feltételek:
Foglaló 36 frt és 38 havi részlet 12 forintjával.

Vidéki megrendelések, melyekhez a 36 frtnyi foglaló mellékelve van, a törvényesen meg­
vizsgált részjegy haladéktalan átküldésével teljesittetnek.

Kéretik ezen hirdetményt megtartani.
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Shmittov G. Budapesten.

Aj'josyziikek Ingyen I

Eladó széna.
Az ér-mihályfalval vasúti állomás­

tól háromnegyed órányi távolságra fekvő 
Ér-Adony községben hat kazal ki­
tűnő minőségű any a-s z é n a el­
adó. — Bővebb tudomás szerezhető Ér- 
Adonyban az urasági udvarban : Szodo- 
rai Ferencz megbízottal, vagy Debre­
czenben (czeglédutczán 2575. sz. alatt) 
lakó tulajdonos Fényes Lászlónál.

Ugyanott egy családos — megbíz­
ható ügyes kertész is felvétetik.

12500 (lrb liter-ürmérték
finom czinezett bádogból készül naponként 

z>
iwáT"

azon helyzetben vagyok tehát, hogy a legnagyobb megrendeléseket épen oly 
gyorsan, mint. méltányos árszámitás mellett kiszolgáltassam, és pedig:

1 garnitur folyadék-mérték 1 ft 49 kr. — 1 garnitur száraz-mérték 84 kr. 
Ugyanaz, hosszú nyéllel vasból czinnezve darabonként 2 és 3 krral drágább.

5 liter 1 ft 75 kr. 10 liter 2 frt 45 kr. 20 liter 4 frt.
1 garnitur tömött rézből, melyben foglaltatik: 1 liter,0. 5: 0.2, 0.1. 0, 05 4.20kr. 

A megrendelések teendők a főraktárban Budapest Károlyutcza 2. sz.

Fióküzlet: 3 dobuteza 6. sz. D. H. Pollclk.

Titkos betegségek
és

b ő r b a j o k
gyógyitiatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál- 

lamvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik: Uiklósutcza Mózes Lajos- 

féle ház 2079. sz,
371 28—36

Mandel Ignácz 
előír P. MAYER FARKAS

borkereskedése
piacz-utcza N á n á s s y-h á z 2137-dik 
szám alatt, szolgál a legjobb közönsé­
ges uj- és ó érmelléki-bakar asztali bo­
rokkal, budai, sashegyi, egri és vöszlaui 
vörös borokkal, palaczk,- iteze és akó- 
számra; — továbbá, kitűnő tokaji bo­
rok, a legjobb bel- és külföldi csemege­
borok, franczia és magyar pezsgőkkel a 
legjutányosabb árért

Vidéki megrendelések pontosan és 
gyorsan eszközöltetnek. *
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Nyitrai és társa bankházuk,35 2—12
Becs, WIppllngerstrasse 45.

Sürgönyök czime : Nyitnál, Bécs
Az összes létező sorsjegyek huzási lajstromait bérmentesen és ingyen megküldjük.

Kiadó tulajdonos: a-7 debreczeni jói tart Debreeeen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876

* Mint értei
‘ — Nem. 

— Mit 
Mondd ki nyíltál 

— Én az 
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— Jó, 
mégis miért ne 
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